

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 05. března 2012

Místo: Zámek Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko – Zámek Vsetín, příspěvková organizace Zlínského kraje,

# Soutěž

## O nejpěknější malované vejce 2013

**U příležitosti letošních Velikonoc vyhlašuje Muzeum regionu Valašsko soutěž O nejpěknější malované vejce. Zúčastnit se může každý bez rozdílu věku a pohlaví, a to ve 2 kategoriích: I. zdobení tradičními technikami (např. batikování, vyškrabování, zdobení slámou, reliéfní zdobení voskem, olepování jezerní sítinou aj.), II. zdobení moderními technikami (malování barvami, drátkování, děrování aj.). V každé kategorii vybere odborná komise 3 vítěze, jimž budou předány ceny na akci Velikonoce na zámku v neděli 17. března 2013 v 16 hodin.**

---

Vejce je asi nejznámějším atributem Velikonoc. Odpradávná bylo symbolem plodnosti, narození a života, a právě proto má své nezastupitelné místo o těchto svátcích oslavujících obnovu života spojenou s příchodem jara a zmrtvýchvstáním Ježíše Krista.

*„Zdobeným vejcím se na Valašsku říkalo malovaná vajíčka (vajca), termín kraslice se užíval spíše v Čechách. Pravděpodobně nejstarší, dnes již zaniklou technikou zdobení vajíček bylo na Valašsku leptání kyselinou mravenčí. Volný vzor vznikal tak, že se obarvená vajíčka vkládala do mravenišť. Pro náš region jsou nejtypičtější tyto techniky zdobení: batikování – vykrývání vzoru včelím voskem (Vsetínsko, jižní Valašsko) a vyškrabování (Valašskomeziříčsko a Rožnovsko). Pro další regiony*

*republiky jsou zase charakteristické způsoby dekorace jako např. zdobení slámou (hlavně Haná), reliéfní zdobení voskem (jižní Morava) a mnohé jiné,“ popisuje zdobení vajec Milada Fohlerová, etnografa Muzea regionu Valašsko.*

Své výtvary, ať už jednotlivé kusy, či kolekce, můžete nosit do vsetínského muzea, sídlícího na vsetínském zámku na adrese Horní nám. 2, denně od 10 do 16 hodin do čtvrtku 14. března 2013. Všechna soutěžní vajíčka budou prezentována na komorní velikonoční výstavě, která bude otevřena od 17. března do 7. dubna 2013. Více na [www.muzeumvalassko.cz](http://www.muzeumvalassko.cz).

---

Kontaktní osoba:

Mgr. Milada Fohlerová, etnografa Muzea regionu Valašsko, Vsetín

e-mail: [fohlerova@muzeumvalassko.cz](mailto:fohlerova@muzeumvalassko.cz)

tel.: 571 411 690

Obr.: Velikonoční vajíčka ze sbírek vsetínského muzea

